

FIRST INFORMATION REPORT
(Under Section 154 Cr.P.C.)
प्रथम खबर अहवाल
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): कोल्हापुर P.S.(ठाणे): शाहुपूरी Year (वर्ष): 2021
FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0652 Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 28/10/2021 22:53 बजे
2. S.No. (अ.क्र.) Acts (अधिनियम) Sections (कलम)
1 भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८ 7(a)
3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):
1. Day(दिवस): दरमियानी दिन Date From (दिनांक पासून): 27/10/2021
Time Period (कालावधी): Time To (दिनांक पर्यंत): 28/10/2021
Time From (वेळेपासून): 13:40 बजे
Time To (वेळेपर्यंत): 13:32 बजे
- (b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):
Date (दिनांक): 28/10/2021 Time (वेळ): 22:16 बजे
- (c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)
Entry No. (नोंद क्र.): 067 Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 28/10/2021 22:16 बजे
4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी
5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):
1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): उत्तर, 2 किमी
Beat No. (बिट क्र.):
(b) Address (पत्ता): सार्वजनिक बांधकाम विभाग, ताराबाई पार्क, कोल्हापूर, या कार्यालय समोर
(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):
Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव):
District(State) (जिल्हा(राज्य)):
6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):
(a) Name (नाव): अविराज उदय सावंत
(b) Father's/Husband's Name(वडील / पती चे नाव):
(c) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1997 (d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत
(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):
(f) Passport No.(पारपत्र क्र.): Date of Issue (दिल्याची तारीख):
Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):
(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN)
ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड, मतदाता कार्ड, पासपोर्ट, यूआईडी सं., ड्राइविंग लाइसेंस, पॅन कार्ड)
S.No.(अ. Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार) Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1
(h) Address (पत्ता):

(h) Address (पत्ता):

S.No.(अ. क्र.) Address Type (पत्त्याचा प्रकार) Address (पत्ता)

1	वर्तमान पत्ता	12/1, दत्तप्रसाद बंगला विजयनगर, होमिंग सोसायटी कटमवाडी रोड, कोल्हापूर, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पत्ता	12/1, दत्तप्रसाद बंगला विजयनगर, होमिंग सोसायटी कटमवाडी रोड, कोल्हापूर, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.): 91-8411827272

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहीत असलेल्या/संशयित/अज्ञात आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पत्ता)
1	राजेश प्रकाश खाडे कनिष्ठ लिपीक			1, नु. वेंकट कृष्ण, कोल्हापूर, महाराष्ट्र, भारत

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधित मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value (In Rs/-) (मूल्य (₹. मध्ये))
1	निचे उल्लेख	अचल मूल्य	प्लॉट नं. 12/1-5000	0.00

10 Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मूल्य (₹. मध्ये)):

11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र., जर असल्यास):

S.No. (अ.क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी. बी.क्र.)

12 First Information contents (प्रथम खबर हकीकत):

फिर्याद दिनांक - 28/10/2021 मी अविराज उदय सावंत वय 24 रा. 12/1 दत्तप्रसाद बंगला विजयनगर होमिंग सोसायटी कटमवाडी रोड कोल्हापूर मोबाईल नंबर- 8411827272 आज रोजी समक्ष पोलीस ठावेत हजर राहून फिर्याद दिली की, मी वरील पत्त्यावर आहे मी वरील वैशाली उदय सावंत, बहिण कु. दिव्या उदय सावंत यांचेसह रहाणस आहे. माझे वडील उदय श्रीकृष्ण सावंत हे डेप्युटी इंजिनियर या पदावर मराठवाडा सार्वजनिक बांधकाम विभागाचे प्रकल्प उप विभाग गडहिंग्लज मुख्यालय कोल्हापूर येथे काम करीत होते. त्यांचे मुख्य ऑफिस सांगली येथे आहे वडील उदय सावंत सेवानिवृत्त झाले नंतर आजारापणामुळे मरत झाले आहेत. वडील मरत झाले नंतर आई श्रीमती वैशाली सावंत हिचे नाव वडीलांची पेन्शन चालू होणे करीता मी सांगली येथील मार्ग प्रकल्प विभाग कार्यालयातील कार्यकारी अभियंता चौककर महम याना भेटलो असत त्यांनी मला कोल्हापूर ताराबाई पार्क रॅसीडन्सी क्लब समोरील सार्वजनिक बांधकाम विभाग या कार्यालयातील क्लार्क खाडे याना भेटवून मला ते काम करून देतील असे सांगितले म्हणून क्लार्क खाडे याना भेटलो असता त्यांनी पेन्शनचे काम करून देणसाठी माझेकडे 30,000 रुपये मागणी करून पैसे दिले तरच काम करणार असे सांगितले. काम लवकर व्हावे म्हणून मी नाईलाजानेच आईचे बँकेतील खात्यावरून 15000-15000 रुपये एटीएम वरून काढून एकूण 30,000 रुपये क्लार्क खाडे याना मागील 5/6 महिन्यांपुर्वी दिले आहेत. क्लार्क खाडे याना कडून कामा सधर्मातील कागदपत्राची पूर्तता करून ती कागदपत्रे सांगली कार्यालयास पाठविली होती. त्यानंतर कार्यकारी अभियंता मार्ग प्रकल्प विभाग सांगली या कार्यालया कडून आईचे नावे पेन्शन मंजूर झाली असून त्याबाबतची कागदपत्रे कार्यकारी अभियंता मार्ग प्रकल्प विभाग सांगली या कार्यालयातील क्लार्क गुरुव यांनी माझे ताबेत देवून मला कागदपत्रे घेवून कोल्हापूर येथील रॅसीडन्सी क्लब समोरील सार्वजनिक बांधकाम विभाग या कार्यालयातील क्लार्क खाडे याना देणस सांगून क्लार्क खाडे हे एक फॉर्म डाउनलोड करून घेतील व पेन्शनच्या कागदपत्रा सोबत जोडून ती कागदपत्रे कोशागार अधिकारी कोशागार कार्यालय कोल्हापूर येथे जमा करतील असे सांगून मला क्लार्क खाडे याना भेटवून संपविले होते पेन्शनची कागदपत्रे घेवून मी व मामा राहुल हिंदुराव जगदाळे असे दोघेजना काल दिनांक 25/10/2021 रोजी रॅसीडन्सी क्लब समोरील सार्वजनिक बांधकाम विभाग या कार्यालयातील खाडे क्लार्क याना भेटलो असता खाडे क्लार्क याना पेन्शनचे कामा करीता आवश्यक असलेल्या ऑनलाईन फॉर्म डाउनलोड करून तो फॉर्म कागदपत्रा सोबत जोडून ती कागदपत्रे कोशागार अधिकारी कोशागार कार्यालय कोल्हापूर येथे पाठविणेसाठी माझेकडे आणखीन 5000 रुपये मागितले. त्यावेळी मी त्यांना ठिक आहे असे सांगून निघून आलो. क्लार्क खाडे हे माझेकडे मरत असलेले 5000/-रुपये हे लाच म्हणून मागत असलेचे माझी खात्री झाली आहे. परंतु मला त्यांना लाच देणेची इच्छा नाही. नसताना मी दि. 26/10/2021 रोजी अंन्टी करप्शन ब्युरो, कोल्हापूर येथे जावून पोलीस उपअधीक्षक श्री बुधवत साहेबांची भेट घेवून माझी वरीलप्रमाणे

थोडक्यात तक्रार सांगून त्यांना माझा लेखी तक्रार अर्ज दिला व दिनांक 27/10/2021 रोजी क्लार्क खाडे यांनी भेटण्यास बोलवले असल्याचे सांगितले दिनांक 27/10/2021 रोजी मी दुपारी 11.00 वा चे सुमारास अँटी करप्शन ऑफिस कोल्हापूर येथे मी व माझे मामा राहुल जगदाळे असे आलो. मी दिले अर्जावर कारवाईसाठी उपसंचालक आरोग्यसेवा कोल्हापूर, मंडळ, कार्यालयकडून दोन शासकीय पंचाना बोलवून घेतले होते. तसेच त्यांचे कार्यालयातील कर्मचारी पोहेकाँ शरद पोरे, पोलीस नाईक विकास माने, पोलीस नाईक नयनाथ कदम व पोलीस नाईक सुनिल घोसाळकर यांचेही तसेच पंचांशी माझी ओळख करून देवून मला माझी तक्रारी पंचाना सांगणेस सांगितली, त्यानंतर मी दिलेल्या तक्रारी अर्जावर बुधवंत साहेबांनी तसेच दोन्ही पंचांनी सहाय्य केल्या. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी सांगितले की, माझे तक्रारी प्रमाणे क्लार्क खाडे यांची भेट घेणेकरीता मला पंचाचे सोबत पाठवून देवून क्लार्क खाडे तक्रारदार यांचेकडे लाचेची मागणी करतात अगर कसे? याची आपण प्रथम पडताळणी करणार आहोत असे सांगितले. सदर पडताळणी कामाकरीता पंच नं. 1 म्हणून श्री शरद सुर्यवंशी व पंच नं. 2 म्हणून श्री राहुल नाईक हे काम पाहतील असे सर्वानुमते ठरविले. त्यावेळी मी सांगितले की, माझे मामा राहुल जगदाळे हे सोबत असल्यास क्लार्क खाडे हे भोक्केपणाने बोलतात तसेच मी सोबत कार्यकारी अभियंता मार्ग प्रकल्प सांगली यांनी पेन्शन संबंधी दिलेली कागदपत्रे सोबत आणलेचे सांगितले. तसेच पडताळणी करीता माझे कार नंबर एमएच 09 बीएम 7423 मधुन मी, मामा व पंच नं. सुर्यवंशी असे जायचे ठरले. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी त्याच कार्यालयाकडील डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर काढून त्यामध्ये नविन चनल कंपनीचे 8 जीबीचे मायक्रो एसडी कार्ड घालून त्यामध्ये पुर्वीचे कोणत्याही प्रकारचे संभाषण ध्वनिमुद्रीत नसल्याची खात्री करून दिली. मला व पंच श्री सुर्यवंशी यांना पडताळणी कारवाईबाबत योग्य त्या सूचना देवून परत अँटी करप्शन ऑफिस कोल्हापूर या ठिकाणी येण्यास सांगितले. क्लार्क खाडे हे सार्वजनिक बांधकाम विभाग कार्यालयात आहेत काय? या बाबत खात्री करणेकरीता मी खाडे यांना त्यांचे मोबाईल नंबर 9075333737 वरती माझे मोबाईल नंबर 9823651654 फोन लावून ते कार्यालयात आहेत का असे विचारले असता खाडे क्लार्क यांनी आहे या असे सांगून भेटायला बोलवले. सदरचा फोन बुधवंत साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डरवर ध्वनिमुद्रीत करून घेतला व डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर बंद केला. त्यानंतर पुन्हा बुधवंत साहेबांनी माझे गळ्यात शर्टचे आतील बाजूस काळ्या दोरीचे सहाय्याने डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर चालू करून अडकवून दिला. त्यानंतर मी आणि पंच नं 1 सुर्यवंशी व माझे मामा जगदाळे असे माझे इंडीगो कार डब्ल्यू.09.ठड.7423 मधुन ताराबाई पार्क येथील रेसीडेन्सी क्लब समोरील सार्वजनिक बांधकाम विभाग कार्यालय येथे क्लार्क खाडे यांची भेट घेणेकरीता आलो. मी पंच नं. 1 सुर्यवंशी व मामा असे क्लार्क खाडे यांना सार्वजनिक बांधकाम विभाग कोल्हापूर येथे जावून भेटलो त्यावेळी क्लार्क खाडे व आमच्यात माझे मयत वडील यांची पेन्शन माझे आईचे नावे करणेकरीता कागदपत्राची पुर्तता करणेसाठी चर्चा होवून पेन्शन कामासाठी एक दोन हजार रुपये लागतील असे खाडे बोलले तसेच सांगलीचे गुरुव यांचेसाठी तिन हजार रुपये द्या असे बोलले त्यानंतर माझे मामा त्यावेळी माझे मामा यांनी पेन्शनच्या कागदाकडे बोट दाखवत हेज बघा अवरून घ्या असे म्हणाले. त्यावेळी खाडे यांनी हेज करून देतो तुम्हाला हेज काय लय होत नाहीत एक दोन हजार रुपये मध्ये होतय हेज असे म्हणाले त्यावेळी मी ठिक आहे असे म्हणालो. त्यानंतर आम्ही तेथुन निघून अँटी करप्शन ऑफिस येतो आलो. त्यावेळी बुधवंत साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर बंद करून ताब्यात घेतला, मला केबीनचे बाहेर थांबणेस सांगून पंच सुर्यवंशी यांचेशी चर्चा केली. त्यानंतर माझेकडे घडलेल्या घटनेबाबत विचारणा केली मी घडले हकीकतीप्रमाणे बुधवंत साहेबांना सांगितले. डिजिटल व्हाईस रेकॉर्डरमधील माझे आणि क्लार्क खाडे यांचेतील प्रत्यक्ष भेटीवेळचे ध्वनीमुद्रीत झालेले संभाषण पंच सुर्यवंशी व माझेकडून आवाज ओळखून पंचासमक्ष ऐकले सदर ऐकले संभाषणावरून व पंच नं. 1 सुर्यवंशी आणि तक्रारदार सावत यांचे सांगणेप्रमाणे क्लार्क खाडे यांनी माझी आई श्रीमती वैशाली सावत हीचे नावे वडीलाची पेन्शन चालू करणेकरीता आवश्यक असणारा ऑनलाईन फॉर्म डाउनलोड करून तो फॉर्म कागदपत्रा सोबत जोडून ती कागदपत्रे कोषागार अधिकारी कोषागार अधिकारी कोषागार कार्यालय कोल्हापूर येथे पाठविणेसाठी 1000 ते 2000/-रूपये द्यावे लागतील असे म्हणून लाच रक्कम मागीतलेचे निष्पन्न झाले. माझेकडे क्लार्क खाडे यांनी 1000 ते 2000/-रूपये द्यावे लागतील असे सांगितले असले तरी खाडे यांनी नेमकी किती लाच रक्कम मागणी केली हे स्पष्ट न झाल्याने क्लार्क खाडे यांचे लाचेच्या मागणीची पुन्हा पडताळणी करणेची आमचे ठरले. क्लार्क खाडे मला उदया दि. 28.10.2021 रोजी बोलविले त्यादिवशी असल्याने त्यांचे लाचेच्या मागणीची पडताळणी करणेचे ठरविले. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी कारवाईचा पंचनामा केला. दिनांक 28/10/2021 रोजी 11.00 वाजता मी एसीबी कार्यालय कोल्हापूर येथे आलो त्यावेळी शासकीय पंच व रटाफ हजर होता. त्यावेळी बुधवंत साहेब यांनी मला क्लार्क खाडे यांनी नेमकी किती रक्कम मागणी केली आहे हे स्पष्ट करण्यासाठी त्याची लाचेच्या मागणी सदरभरित पडताळणी करणार आहोत असे सांगितले. त्यानंतर मला व पंच नं 1 सुर्यवंशी यांना पडताळणी कारवाईकरीता पुर्वी दिले सूचना प्रमाणे योग्य त्या सूचना दिल्या तसेच क्लार्क खाडे यांची भेट झाल्यावर पुन्हा आम्ही थांबलेल्या ठिकाणी एसीबी कार्यालय येथे परत येण्याची सूचना दिली. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी कार्यालयाकडील डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डरमध्ये नविन चनल कंपनीचे 8 जीबीचे मायक्रो एसडी एचसी कार्ड घालून त्यामध्ये पुर्वीचे कोणत्याही प्रकारचे संभाषण ध्वनिमुद्रीत नसल्याची खात्री करून दिली. त्यानंतर आम्ही डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर चालू करून तो माझे गळ्यात शर्टचे आतील बाजूस काळे दोरीच्या सहाय्याने अडकवून दिला त्यानंतर मी व पंच माझे इंडीगो कार नं. MH-09-BM-7423 मधुन सार्वजनिक बांधकाम विभाग कार्यालय येथे क्लार्क खाडे यांची भेट घेणेकरीता आलो. आम्ही सार्वजनिक बांधकाम विभाग कार्यालयाचे आवारात गेल्यावर कार पार्क केली व माझे मोबाईल फोनवरून क्लार्क खाडे यांना फोन केला परंतु त्यांनी फोन कट केला थोड्याचवेळात मला खाडे क्लार्क हे मोटरसायकलीवरून येताना मला दिसले मी त्यांना हाक मारली खाडे आम्ही थांबलेल्या ठिकाणी आले. त्यावेळी मी त्यांना मी साता-याला जाणार आहे त्यामुळे सगळे मला करायला लागते असे सांगितले. त्यावेळी मी त्यांना हेज कस करायचे असे विचारले. त्यावेळी खाडे यांनी एक दोन पर्यंत होईल त्याच गणीत असे म्हणाले. त्यावेळी मी त्यांना दिड दोन पर्यंत तरी म्हणजे, मम्मीने सगळ काय ते एकदा बघून ये असे सांगितले आहे असे सांगितले. त्यावेळी खाडे त्या गुरुवच तिन हजार असे म्हणाले. त्यावेळी मी त्यांना ते तुमच्याकडे देतो की असे म्हणाले त्यावेळी खाडे यांनी दया ते मग त्याच देवून टाकतो असे म्हणाले. त्यावेळी मी खाडे यांना दोन्ही मिळून किती सगळा दोन्हीच एकदम करतो किती होईल काय ते असे विचारले. त्यावेळी खाडे यांनी दोन्हीच पाच दया आणि मेडीकल बिलाचे नंतर बघुया त्यावेळी मी पेन्शनच्या कागदाकडे बोट दाखवत हेज मजे एकदा किती असे विचारले. त्यावेळी खाडे यांनी दोन हजार तरी देवून टाका असे म्हणाले. त्यावेळी मी किती देवू असे विचारले त्यावेळी खाडे यांनी दोन म्हणजे टोटल पाच दया असे म्हणाले. त्यावेळी मी ठिक आहे असे तेथुन निघून ऑफिस मध्ये आलो. त्यावेळी बुधवंत साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर बंद करून ताब्यात घेतला. मला ऑफिसचे बाहेर थांबणेस सांगून पंच सुर्यवंशी यांचेशी चर्चा केली. त्यानंतर माझेकडे घडलेल्या घटनेबाबत विचारणा केली मी घडले हकीकतीप्रमाणे बुधवंत साहेबांना सांगितले. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी डिजिटल व्हाईस रेकॉर्डरमधील माझा आणि सार्वजनिक बांधकाम मंडळाचे क्लार्क खाडे यांचेतील प्रत्यक्ष भेटीवेळचे ध्वनीमुद्रीत झालेले संभाषण पंच सुर्यवंशी व माझेकडून आवाज ओळखून पंचासमक्ष ऐकले सदर ऐकले संभाषणावरून व पंच नं. 1 सुर्यवंशी आणि माझे सांगणेप्रमाणे क्लार्क खाडे यांनी माझी आई श्रीमती वैशाली सावत हीचे नावे वडीलाची पेन्शन चालू करणेकरीता आवश्यक असणारा ऑनलाईन फॉर्म डाउनलोड करून तो फॉर्म कागदपत्रा सोबत जोडून ती कागदपत्रे कोषागार अधिकारी कोषागार कार्यालय कोल्हापूर येथे पाठविणेसाठी 2000/-रूपये स्वतःसाठी व मागे प्रकल्प विभाग कार्यालय सांगली कडील क्लार्क गुरुव यांनी सांगली कार्यालयातून पेन्शनचे कागदपत्राची पुर्तता करून दिले म्हणून त्याचसाठी 3000/-रूपये असे एकूण 5000/-रूप

चा पुढील फिर्याद अजून फिर्यादीपुढाठो आहे

13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned in (केलेली कारवाई: बाब क्र. 2 मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.) or (किंवा)

(1) Registered the case and took up the investigation: (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम हाती घेतले):

(2) Directed (Name of I.O.) (तपास अधिका-याचे नाव): shrikant tanaji ingavale
Rank (पद): I (Inspector)

(3) Refused investigation due to (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):
No.(क्र.): shring1986111 to take up the Investigation (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)
(4) Transferred to P.S.(गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):
District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित) .
F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C.(आर.ओ.ए.सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant.(तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

Signature of Officer in charge, Police Station (ठाणे प्रभारी अधिका-याची)
Name (नाव): प्रो. दामोदर अमलदार
Rank(पद): 1st class Magistrate
No.(सं.): PCIN/166875
शाहूपुरी पोलीस ठाणे